



瓜农高红旗：

## 为市民送一夏“甜蜜”

本报记者 宁江东 李征 实习生 马艺航 梁季科



图① 高红旗(右)在教记者如何挑瓜。

图② 高红旗。

图③ 高红旗(左)正在为市民挑瓜。

图④ 高红旗(左)在为顾客称瓜。

图⑤ 记者体验搬运西瓜。

(图①⑤为本报记者李征摄 图②③④为本报记者宁江东摄)



### 【人物名片】

高红旗，68岁，高新区文苑街道中华翰苑小区门口贩卖西瓜的一名瓜农。由于平时为人和善厚道，其销售的西瓜不仅品质好，而且从不缺斤短两，附近的居民都喜欢到他这里买瓜，并亲切地称他为老高。每到夏季，无论天有多热，老高都会骑着满载西瓜的三轮车出现在小区附近，给市民送来清凉解暑的西瓜。

### 【人物故事】

7月20日一大早，老高拉着整整一车西瓜，出现在中华翰苑小区便民服务瓜果销售点。他刚站住脚，不一会儿，几名刚买完菜的居民就围了上来，询问西瓜的品质和价格。“俺的瓜，皮薄个头大，还不贵。”老高向他们介绍。

一名居民说：“来半个，先尝尝。”“没问题！”老高熟练地从车上挑了一个西瓜，敲一敲，轻放在地上，用小刀在瓜皮上轻轻一划，西瓜就裂成了两半，沙瓤。称重后，居民满意地拿着西瓜回家了。

趁着无人挑瓜的空闲，老高讲起了作为瓜农在高温下的苦与甜。

“我是南李万村人，过去在自家地里种西瓜。十几亩地，除了种粮食，剩余都种成了西瓜。”老高说。

西瓜最怕气温低，因此瓜农的大棚都是高保温大棚，老高也不例外。他告诉记者，在太阳的照射下，瓜棚里的温度特别高，就像一个大蒸笼。一年夏天，气温特别高，老高的儿子在外地打工回不来，请工人成本又高，一天需要摘几百公斤西瓜，老高没请工人，所有的西瓜都是他和老伴儿摘的。

“那段时间在瓜棚里进进出出，衣服就没干过，汗就像水一样流。”老高回忆。

长时间的高温劳作，其中辛苦可想而知，但是老高对记者说，他们怕高温又盼高温。相对于高温，瓜农在夏天更怕的是雷阵雨。“夏天好多人盼下雨，下雨了可以凉快点，但这种情况反而是我们最怕的。”老高告诉记者，雷阵雨时往往风大雨大，雨水太密集了，排水会来不及，西瓜浸水就会爆裂。

### 【记者体验】

这几年，由于生活条件的提高，老高不再种瓜卖，而是进瓜卖，每天5时准时起床，骑上三轮车，到10公里外的马村区待王街道某农产品批发市场进瓜，然后再回到中华翰苑小区便民服务瓜果销售点贩卖。

记者跟随老高到批发市场进西瓜。老高挑好西瓜品种，记者帮助他一起装车。一个西瓜5到10公斤，一车西瓜二三百公斤。搬瓜需要一直弯着腰，不一会儿，记者就大汗淋漓，累得腰酸背痛。

装好车后，记者又跟随老高回到小区门口。上午，记者跟着老高一起卖瓜，帮忙挑瓜、称重，一切还好。临近中午，烈日当空，尽管三轮车搭着伞，记者仍能感受到高温的侵袭，头部感到阵阵眩晕，需要不停喝水。

老高立即到瓜果销售点服务站给记者拿了瓶风油精，记者抹了抹，头部才稍微感到轻松。记者事后了解到，近年来，每到夏季瓜果成熟时期，高新区城市管理综合服务中心都会在多个地点设置便民服务瓜果销售点，既让瓜农有了固定售卖场所，也满足了周边居民的采购需求。同时，城管部门还在销售点设置了服务站，免费为广大瓜农提供饮用水、防暑药品、打气筒等。

老高说，城管人员对他们这些瓜农特别照顾，附近居民有时也会送来饮用水等防暑物资，正是这座城市处处流淌着的温情，才让他坚持干着这份“甜蜜”的事业。